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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, milé jižanky, milí 
jižani,
další rok se pomalu chýlí ke konci. Jsem 
nesmírně rád, že po dlouhé době proběhl 
víceméně standardně. Žádná pandemie, 
nikdo v našem okolí nenapadl sousední 
stát, inflace je v normě, nesměřují k nám 
do země statisíce lidí v nouzi, energetická 
situace je stabilizovaná a hladina vody 
v korytech našich řek mi, při vzpomínce 
na loňský rok, způsobuje vyloženě pozi-
tivní náladu. 
Největší složitostí v tomto roce byla do-
pravní situace, která není v krátké době 
řešitelná. Že potřebujeme velký měst-
ský okruh, kapacitní dálnici, napojení 
na vysokorychlostní železnici, ví všichni 
už desítky let. Je obdivuhodné, jakým 
tempem se tyto projekty za posledních 
několik let pohybují konečně správným 

směrem. Patří za to dík všem, kteří se o to 
zasloužili. Dalším celoměstským tématem 
toho roku bylo schválení územního plánu. 
Po třiceti letech má tak Brno konečně 
plánovací dokumentaci, která odpovídá 
moderním potřebám města. Takto mimo-
řádně rozsáhlý dokument samozřejmě 
nebyl a nemohl být zcela dokonalý, ale 
jeho schválení bylo naprosto zásadní pro 
další udržitelný rozvoj Brna. První úpravy, 
které se týkaly i naší městské části, již byly 
schváleny a padla tak některá omezení, 
která zejména pro stávající obyvatele 
v individuální rodinné zástavbě nedávala 
žádný smysl.
Po  dobu celého roku jsme na  měst-
ské části realizovali celou řadu investic 
a oprav, o kterých vás pravidelně infor-
mujeme prostřednictvím Facebookové 
stránky „MČ Brno-jih – oficiální“, videoz-
pravodaje, Jižního Kurýra, kterého zrovna 
čtete, a máte možnost dostávat i textové 
zprávy přes mobilní rozhlas Munipolis. 
Namátkou zmíním nové bezpečnostní 
kamery, rekonstrukce bytových jader, 
podzemní kontejnerová stání na odpad, 

park na Bednářové ulici a mnoho dalších.
Velkou pozornost věnujeme i  kultur-
ně-společenským akcím. První jižanské 
Vánoce se uskuteční na Mariánském ná-
městí. Strom i stánky máme připraveny 
a věřím, že až budeme pořádat druhý 
ročník, bude opravené a revitalizované 
i náměstí samotné. Už tradičně se těšíme 
i na další akce naší městské části a osobně 
doporučuji rezervovat si v kalendáři dět-
ský den, který v příštím roce bude opravdu 
výjimečný. 
A co se dalšího bude dít u nás v měst-
ské části příští rok? Máme naplánovány 
strategické investice pro městskou část 
v  oblasti školství, veřejného prostoru 
nebo třeba sportu. Brno-jih bude zase 
ještě o něco hezčí, komfortnější, čistší 
a bezpečnější. Děkujeme, že můžeme naši 
městskou část spolu s vámi dělat lepší, je 
to pro nás čest.
Krásné a spokojené Vánoce a šťastný nový 
rok vám všem!

S úctou
váš starosta

Ing. David Grund

Ing. David Grund
starosta MČ Brno-jih

Slovo 1. místostarosty

Vážení spoluobčané, 
blíží se nám konec třetího roku volební-
ho období a musím říct, že každý další 
den, kdy pro vás mohu pracovat, je pro 
mě potěšením. Jen aktuálně je té práce 
možná až příliš, a tak už se těším na klid-
nější sváteční dny. Mám upřímně radost, 
že máte k  radnici důvěru a  ustavičně 
se na nás obracíte se svými problémy 
a my se můžeme věnovat jejich řešení. 
Ať už se jedná o kamiony na Moravan-
ské, nepovedený stojan na kola u mini-
marketu, nepořádek u domu na Zelné, 
neprůjezdné cyklostezky či mnoho dal-
ších věcí. O hlavních tématech, kterým 
jsem se v posledních týdnech věnoval, 
se dozvíte níže. Přeji příjemné čtení!

Urbanistická soutěž Mariánské 
náměstí a okolí má vítěze! 
Zadáním soutěže bylo navrhnout 
dlouhodobou vizi, ale i  konkrétní 
úpravy veřejných prostor v širším cen-
tru Komárova. Tento klíčový prostor 
městské části čelí řadě výzev, jako je 
hustá doprava, hluková zátěž a nedo-
statek kvalitních veřejných prostor. 
I  z  těchto důvodů nový územní plán 
města Brna pro tuto lokalitu vymezil 

povinnost zpracování územní studie. 
Pět vysoce kvalitních návrhů od poro-
tou vybraných architektů nám ukáza-
lo pět zcela odlišných přístupů řešení 
území, a  to jak z  hlediska koncepce 
zeleně, dopravy a  veřejných prostor, 
tak typu a intenzity zástavby. Odbor-
ná i závislá porota se na pořadí návrhů 
shodla jednohlasně. Vítězem se stal 
ateliér gogolák + grasse (Praha). Další 
umístění: 2. cena ofschem architekti 

Ing. arch. Jakub Holas
1. místostarosta

MČ Brno-jih

2. cena, ofschem architekti1. cena, gogolák + grasse
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(Brno), 3. cena: West 8 urban design & 
landscape architecture (Amsterdam, 
NL), 4. cena: Architetto Nicolò Privile-
ggio, PSAU (Milán, IT), 5. cena: Michal 
Palaščák a  Jaroslav Sedlák (Brno). 
Všechny návrhy včetně hodnocení po-
roty najdete na  webu: cceamoba.cz/
souteze/mab/awarded
Jaký bude další postup? Autoři před-
stavili svou urbanistickou vizi možné-
ho vývoje území. Nyní jim předložíme 
připomínky od  městské části i  města 
a  začneme spolupracovat na  zpraco-
vání podrobnější studie. Části návrhu, 
které neodpovídají našim předsta-
vám, upravíme, aby studie mohla být 
relevantním a  široce akceptovaným 
podkladem pro další rozvoj území. 
Stejně jako při tvorbě zadání, i  nyní 
připravíme participační část, abyste 
se k soutěžnímu návrhu a připravova-
né studii mohli vyjádřit i  vy, občané. 
Cílem je, aby návrh co nejvíce odpo-
vídal reálným potřebám komunity. 
Je třeba zdůraznit, že urbanistický 
návrh neřeší podrobně vzhled budov 
ani veřejných prostranství. Jedná se 
o základní koncepci či vizi, jakým smě-
rem by se do budoucna mohlo území 
rozvíjet. Proměna území je podmíně-
na několika infrastrukturními stavbami 
jako protipovodňová opatření, velký 
městský okruh či prodloužení tramva-
jové trati. Finální podoba území se ješ-
tě mnohokrát změní. Je však důležité 
mít představu, kam směřujeme, aby-
chom na  základě toho mohli zodpo-
vědně rozhodovat o  změnách v  úze-
mí, které probíhají již nyní. Společně 
s  autory budeme také hledat místa, 
která bychom na základě návrhu mohli 
proměnit co nejdříve a povedou k re-
álnému zlepšení života v  Komárově. 
Návrhy najdete vystavené ve  vstupní 
části radnice a připravujeme i výstavu 
v exteriéru. Více informací najdete na: 
https://jih.brno.cz/soutez

Proměny Komárova
Již potřetí jsme pro vás uspořáda-
li besedu, kde vám stavebníci mohli 
představit své projekty. Krásný park 
Škrobárenská, jenž má vyrůst u  are-
álu CTP, uvedl náměstek primátorky 
Filip Chvátal a návrh prezentovala ar-

chitektka Wagnerová. Dále jste mohli 
vidět záměr bytového domu na Pom-
pově od architektů ze studia MIMOTO. 
Studentské bydlení na  nároží Lome-
né/Pompovy prezentovali Platforma 
architekti a večer uzavřel bytový dům 
na Komárovském nábřeží, který nahra-
dí stávající hotel, od autorů vedlejšího 
Meridiemu – Sollaron architects.
Diskuze byla tentokrát velmi živá. Vím, 
že nová výstavba je mezi sousedy vždy 
nepopulární. Jsem ale přesvědčen, 
že i  o  nepopulárních věcech je třeba 
mluvit. Věřím, že otevřená a slušná ko-
munikace může pomoci lepšímu vzá-
jemnému porozumění mezi stavební-
ky a obyvateli. Většina stavebníků své 
záměry prezentovat nechce, protože 
se obává zdržení v povolovacím říze-
ní, které mohou stavbu výrazně prod-
ražit. Poskytnout příležitost k  setkání 
a  dialogu vnímám jako jednu z  mála 
věcí, kterou můžeme ze strany radni-

ce dělat a většina politiků o těchto vě-
cech raději mlčí. Děkuji stavebníkům, 
kteří mají tu odvahu své záměry na náš 
podnět veřejně prezentovat.
Často se ptáte, jak jsme mohli něco 
takového na radnici povolit. Vždy vy-
světlujeme, že povolování staveb je 
plně v kompetenci státní správy. Sta-
vební úřad nepodléhá starostovi a roz-
hoduje zcela nezávisle v souladu se zá-
konem. Pokud stavebník splní všechny 
zákonné povinnosti, musí úřad stavbu 
povolit.
Obec se k některým stavbám vyjadřu-
je a vždy je účastníkem řízení, ale její 
stanovisko má stejnou váhu jako třeba 
souseda či jiného účastníka řízení. Při-
pomínky obce musí mít oporu v záko-
ně. Silnější pozici v povolování staveb 
má obec jen v případě, když je stavbou 
dotčen její pozemek. Pokud se v radě 
shodneme, že u nějakého záměru není 
vše v pořádku, děláme maximum, aby-

Park Škrobárenská – Ing. Eva Wagnerová

Studentské bydlení Platforma architekti

https://cceamoba.cz/souteze/mab/awarded
https://cceamoba.cz/souteze/mab/awarded
https://jih.brno.cz/soutez
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chom stavebníky přiměli k úpravě pro-
jektu. Usiluji vždy o  to, aby výstavba 
byla přiměřená, kvalitní a svému okolí 
i  něco přinášela. Umožnit přiměřený 
a udržitelný rozvoj je jedním z důleži-
tých úkolů obce, nikdy by to ale nemě-
lo být na úkor jejích občanů.
Věřím, že souhlasíte, že citlivá výstav-
ba v proluce či namísto staré a ošklivé 
budovy je přínosem. Město kultivuje 
a  v parteru vznikají nové provozovny 
a služby. Na druhou stranu velmi rozu-
mím obavám ze ztráty soukromí, vět-
šího počtu lidí či úbytku parkovacích 
míst. Velmi nepříjemný je také proces 
výstavby, kdy několik let musí sousedé 
strpět hluk, prach a diskomfort.
Považuji za důležité zmínit i odborný 
názor a soudobý trend směřující k za-
hušťování městské zástavby. Vznikají 
tak tzv. města krátkých vzdáleností, 
kde všechny důležité služby jsou do-
stupné pěšky a technická infrastruktu-
ra je kratší a efektivnější. Protikladem 
jsou v  90. letech vznikající satelitní 
městečka, kde jsou jen dlouhé silnice 
a žádné služby či hezké parky. Všichni 
musí používat automobil, protože hro-
madná doprava tato místa neobslouží 
a pěšky je vše daleko. Většina z nás si 
velmi cení svého prostoru a soukromí 
a  je tedy třeba se na novou výstavbu 
umět podívat oběma těmito pohledy 
a dosáhnout zdravého kompromisu.
 
Komunitní zahrada Bernáčkova
Na  zahradě proběhla první společ-
ná brigáda, výsadba 7 ks ovocných 
stromků a 61 ks ovocných keřů. Zapo-
jil se velký počet členů zahrady, takže 
práce šla dobře od ruky a počasí nám 
přálo. Na  pomoc nám přišel brněnský 
odborník zahrádkář Tomáš Řiháček, 
autor oblíbeného Youtube kanálu Za-
hrada ve městě. Velké poděkování patří 
Jednotce Sboru dobrovolných hasičů 

Přízřenice, která dodala vodu na  zali-
tí nové výsadby. Problém s vodou nás 
naštěstí už příště nečeká, protože vo-
dovodní přípojka se již realizuje. Pokud 
se budete chtít do zahradničení na Ber-
náčkové v příští sezoně zapojit, ozvěte 
se, ještě stále máme volné záhony!

Emise a kamiony u provozovny 
REMET
V  září jsme s  kolegou navštívili pro-
vozovnu společnosti REMET na Mora-
vanské. Nelíbilo se nám množství ka-
mionů, které denně blokují komunikaci 
a  žádali jsme provozovatele o  nápra-
vu. Jezdí k nim velké množství doprav-
ců z různých zemí a je velmi složité je 
časově koordinovat. Přesto se provo-
zovateli podařilo situaci zlepšit, za což 
děkujeme. Prostor ulice bychom v tom 
místě také rádi uzpůsobili i  pro prů-
chod pěších, kteří se nyní jen zoufale 
proplétají mezi auty a  tuto myšlenku 
necháme zpracovat projektantem. 
Druhou věcí, co jsme řešili, je bílý oblak 
zvedající se pravidelně ve  večerních 
hodinách nad velkou halou s  chlad-
noucí struskou. Na tento jev obyvatelé 
Přízřenic často upozorňují. Provoz zá-
vodu jsme společně prošli – všechny 
významné zdroje emisí jsou vybaveny 
masivními odtahy a filtry se systémem 
monitorování. Provozovatel záležitost 
prošetřil a přijal taková opatření (lep-
ší zapojení filtračních zařízení a  do-
voz strusky v  menších dávkách), aby 
se tento problém minimalizoval. Jsme 

domluveni, že to budeme dále pozo-
rovat a upozorníme, pokud by se pro-
blém opakoval.

Reakce na podnět ohledně ob-
jektu Zelná 15
Děkujeme vám za váš podnět ze září 
2025 týkající se situace v objektu Zel-
ná 99/15 v  Přízřenicích podepsaný 
95 občany. Rozumíme Vašim obavám 
o klid a pořádek a velmi si vážíme, že 
jste se na nás se svými obavami obrá-
tili. Ujišťujeme vás, že klidné a bezpeč-
né soužití všech obyvatel naší městské 
části považujeme za zásadní a  snaží-
me se ho v rámci vymezených kompe-
tencí řešit.
Vámi popsané problémy – především 
hluk, nepořádek v okolí výše uvede-
ného domu a  nevhodné podmínky 
užívání objektu – jsme přezkoumáva-
li ve  spolupráci s  příslušnými orgány 
státní správy.
Zjištění příslušných orgánů:
■ Odbor stavebního řádu Magistrátu 
města Brna provedl kontrolní prohlíd-
ku dne 29. 8. 2025. Cílem bylo ověřit, 
zda v  objektu nedochází k  neopráv-
něným stavebním úpravám či užívání 
stavby bez příslušných povolení. Dle 
sdělení ze dne 16. 9. 2025 nebylo zjiš-
těno porušení stavebního zákona, pro-
tože odstranění části stavby bylo řád-
ně povoleno ke dni 25. 10. 2023.
■ Krajská hygienická stanice Jihomo-
ravského kraje uvedla ve stanovisku ze 
dne 12. 9. 2025, že ve  věci není věcně 
příslušná – hluk související s  běžným 
užíváním bytu, rodinného domu či po-
zemku (s  výjimkou zařízení pro větrání 
a vytápění) nespadá do její kompetence. 
■ Odbor životního prostředí ÚMČ 
Brno-jih provedl kontroly ve  dnech 
24. a 31. 7. 2025. Zápach z WC nebyl 
při kontrolách zaznamenán, nicmé-
ně došlo k  přesunutí mobilního WC 
z  veřejného prostoru na  pozemek 
vlastníka a odstraněn nepojízdný au-
tomobil. Odbor životního prostředí 
nadále v  daném místě provádí pra-
videlné kontroly. Drobné nečistoty 
v  okolí jsou průběžně odstraňovány 
technickými pracovníky městské části.
■ Městskou policii Brno a Policii ČR 
(které jsou oprávněny řešit porušo-
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Milí spoluobčané,
i v tomto předvánočním období se sna-
žíme vylepšovat, co se dá. Ti, kdo bydlí 
v  obecních domech v  sídlišti Komá-
rov, si jistě všimli výrazné změny v po-
době výměny starých profukujících 
ocelových dveří za  moderní hliníkové 
se schránkami zvenčí. Byly vyměně-
ny u celkem 30 předních vchodů, u 14 
zadních a  zhotoviteli museli asistovat 
naši elektrikáři jak pro přemontování 
svítidel, tak pro nové připojení elek-
tromechanického zámku dveří. Zde se 
po dvou týdnech provozu projevila ne-
čekaná závada, kdy napětí 12 V najed-
nou přestalo stačit a někde se nemohli 
nájemníci bez klíče dostat do  domu. 
Elektrikáři však tento problém všude 
odstranili a v příštích týdnech se chys-
tají i  na  instalaci čteček pro otevírání 
pomocí čipem i u zadních vchodů – už 
si pro ně nachystali kabeláž. Bohužel 
však nejde jednoduše překopírovat 
data ze čtečky u předních dveří do této 

nové. Proto budeme muset svolat 
na  určitou hodinu nájemníky k  nové 
čtečce a nahrát do ní jejich čipy.

Druhé dveře postrádají smysl
Nové vchodové dveře již máme ofi-
ciálně předány od  zhotovitele, bude 

však nutné ještě různě seřídit jejich 
samozavírače. Pokud u vašeho domu 
dveře nedovírají či příliš „práskají“, 
napište na  bytak@brno-jih.cz. Uká-
zalo se totiž také, že nové dveře těs-
ní natolik, že se samozavírač chová 
jinak v  případě otevření či zavření 

Ing. Antonín Trčálek
místostarosta

MČ Brno-jih

Slovo místostarosty

5

U nových dveří jsme změnili směr otevírání, aby bylo pohodlnější. Pravou rukou 
mávnete čipem, levou si otevřete dveře. Jen vždy vyčkejte na zvukové znamení, 
než začnete brát za madlo

vání nočního klidu) jsme požádali 
o  zvýšený dohled nad danou lokali-
tou.
■ I  přes omezené zákonné možnosti 
přímého zásahu jsme aktivně oslovili 
vlastníka objektu a řešíme s ním situ-
aci s cílem zajistit pořádek a důstojné 
podmínky v okolí domu. 
Možnosti dalšího postupu:
■ Pokud budete nadále zaznamenávat 
nadměrný hluk, doporučujeme vám 
volat hlídku Městské policie a  žádat 
o  sepsání oficiálního záznamu o  vý-
jezdu. Tyto záznamy mohou být ná-
sledně využity při dalším správním 
řízení.
■ Znečišťování veřejného prostran-
ství je přestupkem proti veřejnému 
pořádku, k  jehož projednání je věcně 
příslušný Úřad městské části Brno-jih, 
oddělení přestupků. Pro řízení o  pře-

stupku je potřeba zdokumentovat 
znečištění a  prokázat viníka. Buďte 
tedy, prosím, všímaví.
■ Pokud by obtěžování hlukem či zá-
pachem aj. pokračovalo a v míře nepři-
měřené místním poměrům omezovalo 
obvyklé užívání sousedních pozemků 
(§ 1013 zákona č. 89/2012 Sb., občan-
ského zákoníku), mají sousedé mož-
nost domáhat se nápravy také soukro-
moprávní cestou – tzv. sousedskou 
žalobou, v níž bude požadováno zdr-
žet se obtěžování.
Děkujeme vám za  to, že se aktivně 
zajímáte o  dění v  naší městské části 
a usilujete o udržování pořádku a bez-
pečného prostředí v Přízřenicích.
Vaše podněty jsou pro nás důležitým 
zdrojem informací a pomáhají nám re-
agovat tam, kde je to potřeba. Chce-
me vás ujistit, že situaci nepovažuje-

me za uzavřenou a chceme ji i nadále 
aktivně řešit.
S pozdravem
Na  základě pověření Rady městské 
části Brno-jih
Ing. arch. Jakub Holas, 1. místostarosta

Přeji vám, abyste letošní advent prožili 
v klidu a s úsměvem, bez zbytečného 
shonu. Ať jsou vaše Vánoce plné po-
hody a  příjemných setkání s  rodinou 
i  přáteli. Do  nového roku vám přeji 
pevné zdraví, spokojenost a  hodně 
sil k  uskutečnění všech vašich plá-
nů. Děkuji vám za  důvěru, spolupráci 
i za podněty, které nám pomáhají dělat 
z Brna-jihu lepší místo pro život.

Váš 1. místostarosta,
Ing. arch. Jakub Holas,

jakub.holas@brno-jih.cz, 
+420 725 835 769

mailto:jakub.holas@brno-jih.cz
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druhých dveří k výtahu. Jelikož už je 
ale v zádveří po výměně vchodových 
dveří teplo, nejsou druhé dveře nut-
né, představují jen zbytečnou bariéru 
a komplikaci, proto jsme je odstranili. 
Ještě jedna poznámka k novým dve-
řím – svým zavřením se automaticky 
uzamknou a nejdou klíčem zamknout 
„více“. Otočením klíče směrem dopra-
va se nic nestane.
S  novými dveřmi probíhá i  postupný 
přechod na  nové poštovní schránky. 
Nešlo to udělat najednou, protože je 
časově náročné nejen opatřit všechny 
nové schránky štítky, ale také roztřídit 
a  roznést všem nájemníkům od  nich 
klíčky. Zároveň hned po  distribuci 
klíčků přicházejí zedníci a bourají sta-
ré schránky, namísto kterých budují 
odkládací prostor. Také různě po  do-
mech zapravují nedostatky (například 

po výměně dešťových svodů). Na zá-
věr pak přijde výmalba všech společ-
ných prostor panelových domů, která 
proběhne během zimy.

Zateplení domu Lužná 21
Další aktuálně probíhající velkou akcí, 
kterou však pocítí minimum nájem-
níků, je zateplení, oprava balkonů 
a  sanace domu Lužná 21, který patří 

k  posledním nezatepleným bytovým 
domům v naší správě. Jsou v něm jen 
dvě bytové jednotky, po  sanacích se 
však otevře možnost obnovení třetího 
přízemního bytu a dům má potenciál 
i ve vybudování čtvrtého namísto roz-
lehlého podkroví.
V  minulém čísle Jižního kurýra jsem 
psal o  dokončené instalaci kamero-
vého systému ve  všech panelových 
domech v  sídlišti Komárov a  nyní již 
pracujeme na  tom, aby byl i  v  jiných 
domech. Další na řadě jsou domy Dor-
nych 122, Plotní 61 a  celý blok měst-
ských domu Bratří Žůrků, Kratina 
a  Sladkého. Plánujeme je také v  do-
mech Komárovské nábřeží 4 a 6. Ka-
mery se zkrátka osvědčily a významně 
přispívají k vyšší bezpečnosti a ochra-
ně majetku.

Plánované akce na příští rok
Blíží se konec roku a s ním i plánování 
rozpočtu na rok příští. Kromě rozšíření 
kamerového systému a výměny zvon-
kových tabel, například u domů Kovář-
ská 8 a Komárovské nábřeží 4 a 6, se 
chystáme na  stejných adresách také 
měnit vchodové dveře – opět za hliní-
kové s poštovními schránkami přístup-
nými zvenčí. Dále nás čeká další vlna 

rekonstrukcí bytů ať už v panelových 
domech, tak v cihlových.
Chystáme se na  rekonstrukci střech 
na  domech Hodonínská 13 a  15 včet-
ně jejich zateplení, na  rekonstrukci 
střechy na  Dornychu 126 a  instalaci 
rekuperací do sklepních prostor domů 
na  Komárovském nábřeží 4. Také se 
zpracovává studie na  vybudování 
půdních bytů na Kovářské 16, na kte-
rou bude v  příštím roce navazovat 
projekt a chceme zadat vytvoření pro-
jektové dokumentace i  na  půdní byt 
na Lužné 21. A pracovat se bude také 
na  projektové dokumentaci k  rekon-
strukci pavlačí, sítí a uzavření schodi-
ště na Kovářské 2. Vyslyšeli jsme však 
i  prosby nájemníků z  Hodonínské 21 
a 23, kteří by chtěli nad zadními vcho-
dy stříšku – v příštím roce ji budou mít.
Jak vidíte, i v roce 2026 se toho bude 
dít hodně a chtěl bych vám do něj po-
přát hodně štěstí a  úspěchů. Pokud 
máte nějaké další náměty na zlepšení, 
ať už v bytové oblasti nebo v oblasti 
životního prostředí a digitalizace, kte-
ré mám v gesci, neváhejte mi napsat.

Váš místostarosta
Ing. Antonín Trčálek

antonin.trcalek@brno-jih.cz
tel.: 778 402 814

Díky tomu, že jsou pro doručovací 
služby i roznašeče letáků schránky do-
stupné zvenčí, nemusíte už do  domu 
pouštět nikoho cizího

Namísto starých schránek vytváříme odkládací prostor. Zatím se po zapravení zdí 
nic nemaluje, to nastane až v průběhu zimy v rámci celkové výmalby společných 
prostor panelových domů
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Vážení spoluobčané,
do konce roku nám zbývá už jen něco 
málo přes měsíc a před námi je kouzelný 
adventní čas – období, kdy se svět ko-

Mgr. Iva Paďourková
místostarostka

MČ Brno-jih

lem nás zpomalí, naplní klidem, teplem 
a rozjímáním. Je to čas setkávání, usmí-
ření a porozumění – nejen s těmi, kteří 
jsou nám nejbližší, ale i s těmi, se kterými 
jsme se třeba dříve míjeli. Konec roku 
je navíc časem, kdy se ohlížíme za tím, 
co jsme prožili, a těšíme se na to, co 
nás čeká.
Tvář obce netvoří jen budovy, cesty 
nebo veřejná prostranství, ale hlavně 

lidé, kteří zde žijí. Děkuji proto vám 
všem, kteří se snažíte zlepšovat a zve-
lebovat naši městskou část, věnujete 
svůj čas druhým, pomáháte, organizu-
jete, zapojujete se do dění a společně 
s námi tvoříte místo, kde se dobře žije. 
Přeji vám všem, abyste nadcházející ad-
ventní a vánoční čas prožili v klidu, ra-
dosti, ve zdraví a obklopeni lidmi, které 
máte rádi.

Beseda o Japonsku
V měsíci říjnu jsme si pro naše občany při-
pravili (na přání) cestovatelskou besedu 
o Japonsku. Měli jsme se tak možnost se-
známit se zemí tisíciletých chrámů, mo-
derních metropolí i dechberoucí přírody. 
A čím nás může Japonsko stále překva-
povat? Tak například smyslem pro pořá-
dek, pokorou a slušnost, stejně tak jako 
technickou vyspělostí současné japon-
ské společnosti. A vzhledem k tomu, že 
se tato beseda u vás setkala s pozitivním 

ohlasem a máte zájem o její pokračování, 
na jaře proběhne její volné pokračování. 
Termín bude zveřejněn v dalším čísle Již-
ního kurýru.

Uctění památky obětí fašismu 
na Kounicových kolejích
Kounicovy koleje v  Brně se během 
druhé světové války staly smutně pro-
slulým místem – sloužily jako věznice 
řídící úřadovny brněnského gestapa. 
Byli zde vězněni a popravováni nejen 
čeští občané, ale i lidé mnoha dalších 
národností. Ačkoli se může zdát, že tyto 
události patří dávné minulosti, stále 
mezi námi žijí lidé, kteří zde ztratili své 
rodiče, prarodiče či své blízké.

Školství
Vánoční prázdniny našich mateřských 
a základních škol proběhnou v letoš-
ním roce od pondělí 22. prosince 2025 
a končí v pátek 2. ledna 2026.
Jak jistě víte, rok 2026 se v oblasti čes-
kého školství ponese ve znamení výraz-
ných změn a od 1. ledna 2026 vstupuje 
v platnost novela školského zákona. Ta 
přináší nejen změny ve způsobu finan-
cování škol, ale i důležitou změnu, a to 
v termínu zápisů dětí do prvních tříd. 
V naší městské části proběhnou zápisy 
do 1. tříd: 
■ �na ZŠ Bednářova 

v pátek 16. ledna 2026
■ �na ZŠ Tuháčkova 

ve středu 21. ledna 2026 
Bližší informace k zápisu je možné zís-
kat na webových stránkách těchto zá-
kladních škol.

Truhlíky pro malé zahradníky
Na podzim získaly naše mateřské a zá-
kladní školy, které projevily zájem, 
do svých školních zahrad zdarma vy-
výšené truhlíky, konkrétně MŠ Klášter-

ského 5x, MŠ Kšírova 4x, MŠ, Slunná 3x, 
ZŠ Tuháčkova 10x. Truhlíky mají sloužit 
k edukačním pěstebním účelům, aby 
děti mohly spolu s pedagogy poznávat, 
jak funguje příroda, a naučit se zákla-
dům pěstování rostlin. Děti si tak nejen 

odnesou nové poznatky, ale především 
posílí vztah k přírodě, který s nimi zů-
stane celý život. Projekt se uskutečnil 
díky spolupráci Lesů České republiky, 
Odboru životního prostředí MMB a ná-
městka primátorky Filipa Chvátala.

Sociální a zdravotní oblast
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V létě se skupina našich občanů, mezi ni-
miž byli i potomci obětí, vydali společně 
s místostarostkou Mgr. Ivou Paďourko-
vou k památníku na Kounicových kole-
jích, aby společně uctili památku obětí 
fašismu. Součástí pietního aktu byla 
také fundovaná a poutavá přednáška 
paní MUDr. Aleny Hejlové z Českého 
svazu bojovníků za svobodu, která se 
dlouhodobě věnuje historii a uchová-
vání paměti těchto tragických událostí. 
S paní doktorkou Hejlovou nyní plánu-
jeme uspořádat besedu na radnici MČ 
Brno-jih, kde se budeme moci o historii 
Kounicových kolejí dozvědět více. Zá-
roveň chci tímto požádat naše občany, 
jejichž blízcí zde zemřeli či byli vězněni 
a mají zájem sdílet tyto vzpomínky s na-
šimi občany, aby se mi ozvali.
 

„Národ, který zapomene svou minu-
lost, nemá žádnou budoucnost.“

Winston Churchill

Jubilanti
Ve dnech 16. a 17. října 2025 se konalo 
v zasedací místnosti ÚMČ Brno-jih slav-
nostní setkání s našimi jubilanty, kteří 
v druhé polovině roku slaví významné 
životní výročí. Po slavnostním projevu 
vedení MČ Brno-jih poblahopřálo jubilan-
tům a předalo oslavencům květiny a dár-
kové poukázky. Blahopřání se také dočkali 
i manželé Kremláčkovi, kteří společně 
oslavili již zlatou svatbu – srdečně jim bla-
hopřejeme, mohou být pro nás všechny 
vzorem. Během setkání vystoupily děti 
z MŠ Zelná, které oslavencům zatančily 
a zazpívaly. Děkujeme Odbornému učili-

šti Lomená za dodávku jejich výborného 
občerstvení a obsluhu šikovnými student-
kami školy. Následující setkání s jubilanty 

se uskuteční 23. a 24. dubna 2026 opět 
v 10 hodin na stejném místě.

Vítání občánků
V sobotu 18. října 2025 se v zasedací 
místnosti ÚMČ Brno-jih uskutečnilo 
slavnostní vítání občánků. Slavnostní 
řečí ho zahájila místostarostka Mgr. Iva 
Paďourková a následně k rodičům a dě-
tem promluvil i pan starosta Ing. Da-
vid Grund. Na setkání vystoupili žáci 
ze Základní umělecké školy na Slunné, 
kteří si pro nás připravili hezký kulturní 
program. Rodiče se podepsali do Pa-
mětní knihy a jako vzpomínku na tento 
slavnostní den obdržely děti drobné 
dárky a maminky květiny. Další vítání 
občánků proběhne dne 25. dubna 
2026.
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Vážení spoluobčané, 
z  našich ulic víc a  víc jde slyšet 
projev havranů, a  to znamená, že 
zima se už přihlásila o slovo. Pro ři-
diče to znamená výměnu pneuma-
tik na  autě a  pro všechny změnu 
z  letního šatníku na  zimní. Pro nás 
na radnici to znamená začátek úkli-
du listí a zimní pohotovost na chod-
nících a silnicích.

Vánoce na jihu
A  k  zimě patří i  čas Vánoc. Ty u  nás 
na Brno-jihu letos budou jiné. Na Ma-
riánském náměstí se 5. prosince roz-
svítí vánoční strom a  otevřou se vá-
noční trhy. Proto letos nejde Mikuláš 
na  Biotop, protože by nemusel stih-
nout přijít strom rozsvítit včas. S Miku-
lášem a jeho družinou se tak potkáte 
od  15:00 hod. na  radnici. Od  18:00 
hod. spolu s vámi všemi rozsvítíme vá-
noční strom a poté budou následovat 
koledy. V podobném duchu bude pro-
gram trhů i po další dny, který najdete 
v kurýru, nebo na webu radnice. Sou-
částí tohoto programu je také vystou-
pení našich škol a školek. Trhy budou 
končit vánočním koncertem 23. pro-
since. Jen vy rozhodnete svou ná-
vštěvou v průběhu prosince na trzích 
o tom, jestli zde budou i v budoucnu, 
nebo jen letos. 

Na  Štědrý den se opět potkáme 
v 11:00 hod. u již tradiční rybí polévky. 
Ani letos nezměníme místo a potkáme 
se u Jižanského dvorku v Horních Her-
špicích. Krom punče a  svařáku bude 
i na přání krémová česneková polévka. 
Informace najdete na  webové strán-
ce: jih.brno.cz/vanocenajihu.

Žena, která uvařila svého
manžela
Pod tímto názvem pořádáme v  ne-
děli 4. ledna divadelní představení 
v  našem  kulturním domě v  Horních 
Heršpicích. V hlavní roli této černé ko-
medie excelují Nela Boudová a  Ilona 
Svobodová. Vstupenky v ceně 600 Kč 
si můžete od prvního prosince rezer-
vovat e-mailem na  adrese: aneta.ja-
nouskova@brno-jih.cz. K  vyzvednutí 
budou po  osmém prosinci, a  budou 
tak dobrým dárkem pod stromek, tře-
ba pro vaše blízké. 
 
Plesy budou v únoru
Po  několika letech se k  nám do  pro-
stor tělocvičny ZŠ Tuháčkova opět 
vrací Poleskavský krojovaný ples, 
který k  nám přinese klasiku v  podo-
bě krojů, dechové i cimbálové muziky 
a uskuteční se v pátek 6. února 2026 
od 19:00 hod. Tento ples sdružuje ně-
kolik obcí a městských částí kudy pro-
téká řeka Leskava. Pořádáme jej s Pří-
zřenickou chasou a prodej vstupenek 
bude probíhat na sekretariátu radnice 
od 5. ledna.
Na tento ples naváže v sobotu 7. února 
od 18:00 hod. náš ples tradiční, který 
s  sebou nese číslovku 30. K  takové-

mu jubileu se sluší náš ples opět ně-
kam posunout. Prodej vstupenek bude 
na četná přání pouze online a spustí-
me ho v  sobotu 6. prosince minutu 
po půlnoci. Vybrat čas, kdy je v době 
Vánoc co nejmíň lidí v práci a bude mít 
možnost si vstupenky online zakoupit, 
bylo složité. Ale vzhledem k tomu, že 
o  půlnoci ples žije nejvíce, byla tato 
volba jasná. 
A  na  neděli 8. února opět připadne 
dětský karneval ve 14:00 hod. na tom 
stejném místě. Vstup na něj bude opět 
zdarma. 
Informace ke vstupenkám na oba ple-
sy najdete na webu: jih.brno.cz/ples.

Uzavřené cyklostezky
V souvislosti s rekonstrukcí křižovat-
ky dálnic D1 a D2 došlo i k nutnému 
uzavření cyklostezek v prostoru pod 
mosty, které se budou demolovat 
a  poté nově rozšiřovat. U  té, která 
vede vedle Svratky, se nám podaři-
lo dohodnout v  rámci obchozí trasy 
na ulici Havránkova k osazení nízkých 
svodidel, v místě, kde chybí chodník. 
Tato cyklostezka se do provozu vrá-
tí na  začátku dubna, kdy pod tímto 
dálničním mostem bude průchozí 
prostor. Jsem velmi rád, že se nám 
povedlo dojednat tento letní provoz. 
Protože v  původních plánech vůbec 
nebyl.
Cyklostezka u Svitavy u dálnice je na 
tom však hůře. Její cesta je používaná 
stavbou a  stavební technikou. Proto 
nešla nikam přeložit ani udělat průjezd 
jinak. Ta zůstane uzavřená do  konce 
stavebních prací.

Lukáš Boula
místostarosta

MČ Brno-jih

2. 12. 2025	 Adventní tvůrčí dílna� 1. blok 14.00–15.30 hodin, 2. blok 16.00–17.30 hodin

	� Vstup je možný pouze na rezervační vstupenky, které získáte od 19. 11. 2025 (od 8.00 hodin na 1. blok 

a od 16.00 hodiny na 2 blok) na podatelně ÚMČ Brno-jih.

14. 1. 2026	  Přednáška Kapucínské náměstí� 17.00 hodin
	 (Přednášku vede Ing. Aleš Svoboda)

5. 2. 2026 	 Setkání se seniory 					     17.00 hodin	

	 Akce se koná v tělocvičně ZŠ Tuháčkova v Komárově. 

Připravované akce pořádané Sociálním odborem 
Akce se konají v zasedací místnosti Úřadu MČ Brno-jih. Vstup je na všechny akce zdarma.

� Vaše místostarostka Mgr. Iva Paďourková, Tel. 778 401 154

mailto:aneta.janouskova@brno-jih.cz
mailto:aneta.janouskova@brno-jih.cz
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Podzemní kontejnery
Jsem moc rád, že jsme si mohli s před-
stihem převzít od  zhotovitele dokon-
čené podzemní kontejnery na  rohu 
ulic Kratina a Lomená v Komárově. 
Stejné kontejnery na  ulicích Plotní 
a Břeclavská již čekají na stavební po-
volení a budeme je realizovat příští rok 
obratem. 

Dokončení Komárovské
Stejně jako obyvatelé Komárovské 
a okolních ulic, tak i  já denně pozoru-
ji stavební ruch, který se pomalu blíží 
ke konci. Na Komárovské je již funkční 
kamera Městského kamerového dohle-
dového systému, která vznikla na  náš 
popud. Celková stavba bude končit 
v průběhu měsíce prosince, kdy se vrá-
tí i okolní ulice do původních tras a pro-
vozu. Děkuji všem obyvatelům této čás-
ti Komárova za velkou dávku trpělivosti.

Moravanská a propojka 
Pražákova – Výpravní
S  projektanty připravujeme nové 
uspořádání ulice Moravanská v úseku 
mezi Vídeňskou a železničním přejez-
dem směrem na Přízřenice (osídlenou 
část). Současný stav zaparkovaných 
vozidel a  absence chodníku je dlou-
hodobě neřešený. Od  nové úpravy 
místa si slibujeme, že se toto místo 
celkově zpřehlední, opraví se vozovka 
a jak chodci, tak parkující automobily 
najdou svou plochu a nebudou si vzá-
jemně tvořit bariéru.
V  Horních Heršpicích je propojka 
mezi ulicemi Pražákova a  Výpravní. 
Ta je dlouhodobě ve  špatném stavu 
a  díky problematickým majetkovým 
vztahům ji nebylo možné ani dříve 
řešit. Nyní je celá města Brna, a  tak 
se otevírá možnost zde udělat funkč-
ní vozovku, kterou doplníme zelení 
a chodníkem. 

Poděkování
Ke konci roku je také na místě podě-
kovat všem, kteří se podílejí na chodu 
naší městské části. Ať už to jsou po-
licisté, strážníci, zaměstnanci úřadu, 
firem, které s námi spolupracují, všem 
lidem z Biotopu, ale také všem obča-
nům, kteří se podílejí podněty na zlep-

šování toho, co na naší městské části 
máme všichni nejraději.
Závěrem mi dovolte popřát vám všem 
krásné vánoční svátky plné klidu. Dě-
tem, ať se pod stromečkem objeví 
něco, co rozzáří jejich oči a  pro do-
spělé ať jsou prostorem pro načerpání 
psychické pohody, setkávání s rodinou 

a zážitky, na které přes rok nebyl čas. 
A nový rok 2026 ať je skutečně nový, 
jiný, lepší a  zažíváte v  něm množství 
lásky, radost a pocity štěstí.

Váš místostarosta Lukáš Boula
Tel: 770 195 120

E-mail: lukas.boula@brno-jih.cz

mailto:lukas.boula@brno-jih.cz
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SETKÁNÍ JUBILANTŮ
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Slovo architekta městské části
Ing. arch. Tomáš Dvořák

Po zhruba tři čtvrtě roce je možné kon-
statovat, že jsem se alespoň částečně 
zapracoval do  nové role a  funkce. 
Nebylo to jednoduché a nebude to 
jednoduché ani do budoucna – po-
čet staveb je a bude enormní. Území 
naší městské čtvrti projde v budoucnu 
změnou v podobě obrovského množ-
ství investic ve výstavbě, a to všeho 
druhu – protipovodňová opatření, 
velké dopravní stavby silniční i želez-
niční, velké bytové soubory či stavby 
vybavenosti. 
Pro všechny stavby je příznačné, že 
přírodě zpravidla nepřináší nic pozitiv-
ního. Investoři sice mohou (a budou) 
tvrdit opak, nicméně z globálního hle-
diska je zcela zřejmé, že bez staveb je 
přírodnímu prostředí a planetě výrazně 
lépe než s jakoukoli stavbou. A když 
už si planetu výstavbou ničíme, tak si 
ji ničme alespoň co nejméně. A proto 
je potřeba začít nad věcmi přemýšlet 
jinak, víc do hloubky a spoustu toho 
změnit.
Jedním z témat této změny je modro-
zelená infrastruktura. Během tohoto 
tři čtvrtě roku jsem viděl hodně pro-
jektů a bohužel musím konstatovat, 
že uplatnění pravidel modrozelené in-
frastruktury se v projektech objevuje 
jen zřídka nebo jen částečně. Přitom 
si troufnu tvrdit, že při správném po-
užití a návrhu tyto principy nejen že 
stavby nezdražují, či dokonce je do-
kážou zlevnit.

Co to vlastně modrozelená
infrastruktura znamená? 
Jde o to zacházet s dešťovou vodou ne 
jako s odpadem, ale jako s cennou ko-
moditou, kterou nutně potřebuje příroda 
kolem nás. To je mimochodem ta pří-
roda, o které všichni mluví, že jim chybí. 
Dešťovou vodu nechme mizet ve městě 
přirozeným způsobem. A všude, kde to 
jen trochu lze, povrchově. Je jasné, že 
někde se kanalizaci nevyhneme, ale u nás 
na jihu, vzhledem k přírodnímu rámci, si 
dovolím tvrdit, že by se jí dalo vyhnout 
skoro všude. Minimalizace potřeby vý-
stavby dešťové kanalizace je mimocho-
dem jednou z cest ke zlevnění staveb.
Zde si vybavím jeden z projektů, ke kte-
rým jsem se vyjadřoval – průmyslová 
hala, klasicky řešené parkoviště se zám-
kovou dlažbou, dešťová kanalizace pod 
zpevněnou plochou končící vsakovacími 
studnami. Ano, nakonec se dešťová voda 
vsakuje, je to ale správné řešení? Samo-
zřejmě že ne. Toto nemá s modrozelenou 
infrastrukturou nic společného – na par-
koviště je potřeba použít dlažbu, která 
vsakuje plošně. To, co se nevsákne při 
větším dešti, vyspádováním plochy od-
vést do dešťového záhonu nebo průlehu. 
Ten upravit tak, aby v něm byla povr-
chová retence a teprve přepady z re-
tenčního objemu vyspádovat do místa 
se vsakovacími studnami (jejichž počet 
bude logicky menší). 
V  tomto konkrétním projektu by při 
výrazně ekologičtějším řešení nastalo 
poměrně značné zlevnění, protože celá 
podzemní dešťová kanalizace by se dala 
zrušit. Vsakovací dlažba je sice dražší, 

ale zase má levnější podkladové vrstvy 
štěrku. Místo na průleh i vyspádování 
tam bylo a vsakovacích studen na konci 
řetězce by bylo méně. Celou parkovací 
plochu šlo doplnit o stromy, které v létě 
přistíní rozpálený beton. Velké zelené 
stromy navíc v létě stíní okna (ušetří 
se na klimatizaci). Investor tedy mohl 
nejenom výrazně ušetřit, ale zároveň 
mohl mít i stavbu s výrazně lepší image. 
Stavba v zeleni je vnímána pozitivněji 
jak veřejností, tak uživateli.
Proto všechny investory a projektanty 
prosím: Seznamte se podrobněji s pravi-
dly a principy MZI (např. hezky popsáno 
v Plzeňských standardech hospodaření 
s dešťovými vodami z roku 2023). Pře-
staňme chápat dešťovou vodu jako 
odpad – využívejte ji jako cenný zdroj 
a začněte s ní hospodařit. Okolo všech 
zpevněných ploch navrhujte stromy 
tak, aby tu plochu maximálně zastínily. 
Navrhujte jich co nejvíce. Nenavrhujte 
zeleň jako zbytkové plochy, ale jako in-
tegrovanou součást stavby, kterou mů-
žete využít pro dešťovou vodu.
Většinu plochy naší čtvrti kdysi pokrýval 
lužní les (možná spíš prales). Pokud se 
budeme snažit, pár zbytků lužního lesa 
možná ještě najdeme. Zkusme do bu-
doucna směřovat tak, aby ten lužní les 
byl opět všude kolem nás. Je to totiž ta 
typická krajina pro naši čtvrť, kterou by 
nám (nejen v rozpáleném létě) mohly jiné 
městské čtvrti závidět. A v lužním lese sa-
mozřejmě žádná dešťová kanalizace není.
Na závěr bych rád poděkoval Ing. Ji-
římu Vítkovi za podrobnou přednášku 
na téma MZI. 

14
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Rok 2025 se pomalu chýlí ke konci a přichází čas Vánoc – 
svátků klidu, světla a setkávání. Dovolujeme si Vás srdečně 
pozvat do  našich kostelů, kde můžete prožít sváteční at-
mosféru při bohoslužbách, zazpívat si koledy a obdivovat 
tradiční betlémy, které každoročně připomínají krásu a po-
selství Vánoc.
Vánoce jsou chvílí, kdy se svět na okamžik ztiší a kdy si více 
než jindy uvědomujeme hodnotu domova, rodiny a přátel. 
Přejeme vám, aby letošní svátky byly naplněny radostí, po-
rozuměním a vděčností za vše dobré, co nás v životě ob-
klopuje.
Do  nového roku 2026 Vám přejeme pevné zdraví, štěstí 
a mnoho okamžiků, které Vás potěší a dodají sílu i naději 
do dalších dní.
Krásné a pokojné Vánoce!

■ �Farnost Brno Komárov
Kostel sv. Jiljí – Komárov 
14. 12. 16.00 (neděle) Adventní podvečer v kostele – pě-
vecké vystoupení dětí mateřských škol
Betlémské světlo 
Štědrý den 24. 12. 8.00–16.00 v kapli vedle kostela
Vánoční nabídka bohoslužeb 
24. 12. (středa) – slavnostní štědrovečerní půlnoční boho-
služba ve 22.00
25. 12. (čtvrtek) – Slavnost Narození Páně, mše v  8.00 
a v 9.30, kostel bude otevřen 14.00–18.00

26. 12. (pátek) – svátek sv. Štěpána, mše v 8.00, kostel bude 
otevřen 14.00–18.00
31. 12. (středa) – odpolední bohoslužba na  závěr roku 
v 17.00
1. 1. 2026 (čtvrtek) – Nový rok, mše v  9.30, kostel bude 
otevřen 14.00–18.00
6. 1. 2026 (úterý) – mše v 18.00 a v 19.00, vánoční koncert 
studentů ZUŠ Brno Slunná
 
■ �Kostel sv. Klementa Maria Hofbauera – Horní Heršpice
Betlémské světlo 
Štědrý den 24. 12. 9.00–17.00
Vánoční nabídka bohoslužeb 
24. 12. (středa) – štědrovečerní bohoslužba v 16.00
25. 12. (čtvrtek) – Slavnost Narození Páně, mše v 9.00, kos-
tel bude otevřen 14.00–18.30
26. 12. (pátek) – svátek sv. Štěpána, kostel bude otevřen 
14.00–18.00
27. 12. (sobota) – pravidelná sobotní mše s nedělní platnos-
tí v 17.30
1. 1. 2026 (čtvrtek) – Nový rok, mše v  8.00, kostel bude 
otevřen 14.00–18.00

■ �Kaple sv. Kateřiny Sienské – Dolní Heršpice
Betlémské světlo 
Štědrý den 24. 12. 9.00–11.00

■ �Farnost Modřice
Kostel sv. Markéty – Přízřenice
Betlémské světlo 
Štědrý den 24. 12. 15.00–17.00
Vánoční nabídka bohoslužeb
24. 12. (středa) – štědrovečerní bohoslužba zvláště pro ro-
diny s dětmi – 16.00, Přízřenice
24. 12. (středa) – slavnostní štědrovečerní půlnoční boho-
služba – 22.00, Modřice
25. 12. (čtvrtek) – Slavnost Narození Páně, mše v  9.30, 
Modřice
26. 12. (pátek) – svátek sv. Štěpána, mše s žehnáním vína 
v 9.30, Modřice
27. 12. (sobota) – mše v 18.00, Přízřenice
31. 12. (středa) – bohoslužba na  závěr občanského roku 
v 16.00, Modřice
1. 1. 2026 (čtvrtek) – Nový rok – Slavnost Matky Boží, Panny 
Marie, mše v 9.30, Modřice

Aktuální pořad bohoslužeb je na stránkách našich farností 
nebo nástěnkách našich kostelů.
� www.farnost-komarov.cz
� www.farnost-modrice.cz

Vážení spoluobčané, milí přátelé,
Farnost Komárov a Modřice

http://www.farnost-komarov.cz
http://www.farnost-mo
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Tříkrálová sbírka je krásnou českou tra-
dicí, která propojuje křesťanské hod-
noty s charitativní pomocí. Každoroč-
ně na  začátku ledna vyrážejí skupiny 
koledníků, převlečených za  Kašpara, 
Melichara a Baltazara, do ulic. Zpívají 
koledy, přejí štěstí a  zdraví do  nové-
ho roku a  zároveň vybírají příspěvky 
na podporu lidí v nouzi.
Prosíme, přijměte tyto vyslance Cha-
rity Česká republika a obdarujte krále 
a  královny koledou. Vybrané peníze 
putují na  pomoc nemocným, senio-
rům, rodinám v krizi, lidem bez domo-
va či na podporu dětí ze sociálně slab-
ších rodin.

Vážení spoluobčané, milí přátelé,
Karel Potáček Také v  naší MČ Brno-jih bude probí-

hat od 1. do 14. 1. 2026 Tříkrálová sbír-
ka. Dobrovolníci, kteří  chodí od  domu 
k domu, věnují svůj čas a nasazení pro 
dobrou věc.  Koledníka Tříkrálové sbír-
ky poznáte podle kasičky označené lo-
gem Charity Česká republika.  Kasička 
je zapečetěna a  vedoucí skupinky má 
u sebe průkazku koledníka, která ho po-
věřuje ke koledování. Na průkazce na-
jdete podpisy odpovědných osob, pří-
padně i razítko diecézní Charity. Údaje 
na  průkazu koledníka musí souhlasit 
s údaji v jeho průkazu totožnosti, který 
si dárce může taktéž vyžádat. Číslo ka-
sičky souhlasí s číslem průkazky. 
V  loňském roce bylo v  naší městské 
části Brno-jih krásných osm skupi-

nek koledníků a  jejich počet je mož-
né v příštím roce ještě zvýšit. Dobro-
volníci se mohou přihlásit do  konce 
roku prostřednictvím e-mailové adre-
sy pana Karla Potáčka, koordinátora 
akce: karel.potacek@seznam.cz.

Více informací na
www.trikralovasbirka.cz 

Dnes 12. září se náš seniorský klub 
sešel v  počtu 15 členů a  navštívi-
li jsme výrobnu čokolády na  ulici 
Žižkova 1 v  Brně. Počasí nám přálo 

Návštěva výrobny čokolády
Senior Hanzlíček

Ku příležitosti oslav svátku svaté 
Markéty se letos již po  osmé usku-
tečnily hody v  Přízřenicích. I  na-
vzdory výhružkám meteorologů se 
nám počasí letos opět vydařilo. Pod 
sluncem zalitým nebem zdobilo le-
tos parket krásných 12 párů a  no-
vinkou letošních hodů byla i dětská 
kolona. Rekordní byl počet nových 
členů v chase, kterých bylo letos 17. 
Chasa se tak stále více a více omla-
zuje a nácviky tance a  zpěvu, které 
jsou každoroční součástí a přípravou 
na hody, tak byly opravdu plné smí-
chu a zábavy.
Máme rádi výzvy. Posledního stárka 
se nám podařilo sehnat až týden před 
hody a ukázalo se, že jsme mistři rych-
lokurzu Moravské besedy.

Přízřenická chasa
Bára Navrátilová V  polovině října jsme uspořádali již 

třetí ročník Posezení s cimbálem, letos 
tematicky podzimní. I  tato akce naší 
chasy leccos naučila. Například, jak 
správně odvzdušnit výčep a  jak roz-
hodně ne. V  roce 2026 uspořádáme 
opět cimbál adventní.
Za  chasu bych ráda poděkovala těm, 
kteří narozdíl od  krojovaných nejsou 
na  první pohled vidět, ale za  to pro 
nás dělají práce dvakrát tolik. Od za-
jištění kapel, přes občerstvení, místa 
na sezení, získávání sponzorů a spous-
ty dalších věcí. Toto díky patří hlavně 
zakladatelům obnovených hodů Vikto-
rii Chomaničové a  Vojtovi Jánskému, 
kteří se této organizace každoročně 
ujímají a jsou nedílnou součástí našich 
hodů. Moc děkujeme hlavnímu páru, 
ale i celé chase, sklepníkům, kteří ne-
nechali naše hrdla suchá a  sklenice 

od vína prázdné, celé rodině Jánských, 
kteří se v organizaci angažují, ale také 
bývalým členům chasy, kteří pomáha-
li s  přípravami a  výzdobou. Závěrem 
díky patří i  našim spolupořadatelům, 
městské části Brno-jih, našim sponzo-
rům a příznivcům.
Zároveň vám chceme společně po-
přát klidné Vánoce a šťastný nový rok. 
V  novém roce se na  vás budeme tě-
šit na 11. ročníku Poleskavského plesu, 
který se uskuteční 6. 2. 2026. Jedná 
se o putovní ples, kudy protéká říčka 
Leskava. V naší městské části se ples 
uskuteční podruhé, poprvé se tak stalo 
v roce 2018. Masopust bude následo-
vat v sobotu 14. 2. 2026. Více informa-
cí se dozvíte na našich sociálních sítích 
a nově i na našich webových stránkách 
www.prizrenickachasa.cz. 
Těšíme se na vás na dalších akcích!

a  nálada byla výborná. Přišla paní 
z výrobny a provedla nás výrobní ha-
lou. Ukázala nám celý proces výroby 
čokolády, od  začátku až po  postup 
ochutnání tabulek sedmi druhů čo-
kolády. Na  závěr jsme si mohli v  je-

jich prodejně zakoupit různé druhy 
čokoládových výrobků. Všichni jsme 
odcházeli spokojení a s dobrou nála-
dou. Byl to příjemně prožitý a sladký 
den.
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V neděli 12. října 2025 ožila scéna Kul-
turního domu na Bednářové ulici vese-
lým představením Divadelního spolku 
Jaromír „Sportovec Evžen“. Hlavní hr-
dina Evžen, který raději odpočíval, než 
aby se hýbal, se během pohádky naučil, 
že překonat vlastní pohodlnost může 
být začátkem něčeho velkého. 
Příběh o  lenosti, odhodlání, strachu 
i  síle udělat změnu zaujal nejen děti, 
ale i dospělé diváky. Atmosféra v sále 
byla velmi příjemná, bylo slyšet smích, 

Pohádka „Sportovec Evžen“ pobavila malé i velké diváky
JUDr. Alena Tomková,

zastupitelka (STAN)
místopředsedkyně spolku HERKULES

potlesk a  vidět spokojené tváře. Děti 
se smály, fandily postavám a občas se 
i samy zapojily do děje (herci je totiž 
s  lehkostí vtáhli do  děje, ba dokonce 
i na jeviště), i rodiče uznali, že se dobře 
bavili.
Divadelní představení zorganizoval 
spolek HERKULES z Horních Heršpic, 

který tímto děkuje Divadelnímu spol-
ku Jaromír za krásné představení plné 
energie a dobré nálady a  také všem, 
kteří na představení dorazili. 
Bylo to milé společné setkání, které 
opět připomnělo, jak důležité je najít si 
čas pro sdílení času a zážitků s blízký-
mi a sousedy.

letošní rok byl pro nás plný práce, no-
vinek i  krásných okamžiků. Rádi by-
chom vám poděkovali, že jste využíva-
li nejen samotný areál koupaliště, ale 
i kulturní dům, který se stal oblíbeným 
místem pro různá setkání, akce i osla-
vy. Máme radost, že se tu pořád něco 
děje a  už teď se těšíme, koho v  na-
šem kulturním domě přivítáme v roce 
2026. Pokud plánujete akci, koukněte 
na  naše webové stránky, kde najdete 
veškeré informace o pronájmu včetně 
přehledného rezervačního systému.
Na  biotopu jsme se přiblížili zase 
o krok k udržitelnějšímu provozu. Poří-
dili jsme nové elektroauto, které bude 
sloužit ke správě a údržbě koupaliště. 
Díky dotacím z Evropské unie v rámci 

Zdravíme vás z biotopu
Pavel Svrčina, ředitel Národního plánu obnovy jsme moh-

li tento krok uskutečnit a  přispět tak 
k čistšímu ovzduší v našem okolí.
Poděkování patří také vám všem, kte-
ří během roku navštěvujete jižanský 
dvorek. O  naše zvířátka se staráme 
s láskou a vidět, že vám dělají radost, je 
pro nás ta nejlepší odměna. Přesto, že 
se už blíží zima a kluziště letos chystat 
nebudeme, neznamená to, že byste se 
k nám nemohli vydat. Naopak! Zvířát-
ka na jižanském dvorku vás ráda přiví-
tají i během zimních měsíců. Vezměte 
rodinu nebo přátele a přijďte se projít, 
nadechnout čerstvého vzduchu a po-
zdravit naše zvířecí kamarády.
Dále bychom chtěli poděkovat všem 
dětem, studentům, učitelům a  rodi-
čům, kteří se podíleli na sběru kašta-
nů pro zvířátka na  našem Jižanském 

dvorku. Letošní sběr byl velice bohatý 
a my jsme za  to rádi a velice si toho 
vážíme. 
A  co bude dál? My už teď pilně pra-
cujeme na  přípravách nové koupací 
sezóny 2026, aby bylo vše vyladěné 
do  posledního detailu. Těšíme se, až 
se zase potkáme u vody, se zmrzlinou 
v ruce, smíchem dětí a letní pohodou, 
která k biotopu prostě patří.
Děkujeme, že jste s námi.
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Veselé začátky nového školního roku
v naší mateřské škole
Nový školní rok jsme ve školce zahájili společným setkáním 
rodičů a informační schůzkou, po které nás čekalo příjemné 
posezení u ohně s opékáním špekáčků. Děti, rodiče i paní 
učitelky si užili pohodovou atmosféru, smích a první společné 
chvíle nového školního roku.
Na podzim jsme připravili oblíbenou podzimní slavnost 
s názvem „Podzimníčci“. Rodiče, prarodiče a přátelé školky 
přinesli spoustu upečených dobrot, které jsme mohli spo-
lečně ochutnat. Na školní zahradě byla připravena podzimní 
stezka, na které děti plnily různé úkoly a za jejich splnění 
je čekala sladká odměna. Děti s rodiči vytvořili rozmanité 
„podzimníčky“, ať už to byly vydlabané dýně, podzimní 
království z listů či barevných plodů. Všechny výrobky byly 
nádherné a vznikla z nich krásná podzimní výstava, která 
zdobila naši školku a těšila oči všech návštěvníků. Atmo-
sféra byla kouzelná a plná vůně jablíček, skořice a radosti 
z tvoření.
Děti si také užily první letošní divadelní představení „Tetiny 
o podzimu“. Příběh byl veselý a poučný, děti se aktivně 
zapojovaly do děje, zpívaly, hrály si na herce a přitom se 
zábavnou formou dozvěděly spoustu zajímavostí o tomto 
barevném ročním období. Velkým zážitkem byla i návštěva 
Policie ČR. Paní policistka s panem policistou dětem přiblí-

žili, jak jejich práce vypadá a společně si povídali o důle-
žitých tématech, o tom, co je správné, jak se chovat, když 
někdo ubližuje, nebo se posmívá. Děti si mohly zblízka 
prohlédnout policejní výstroj a ti nejodvážnější si dokonce 
vyzkoušeli i pouta!
A teď už se pomalu připravujeme na kouzelné adventní ob-
dobí. Čeká nás rozsvícení vánočního stromečku, zpívání v kos-
tele sv. Jiljí a také vystoupení na vánočních trzích v Komárově, 
kde nás můžete přijít podpořit a užít si kouzelnou atmosféru. 
Těšíme se na společné chvíle plné světýlek, písniček a vánoční 
pohody.

Kolektiv MŠ Klášterského

MŠ Klášterského

Jako každoročně jsme uspořádali 
na školní zahradě oblíbené společné tvo-
ření rodičů a dětí. Z dýní a dalších pří-
rodnin vznikly lucerny a strašidýlka, které 
nám vytvořily pěknou podzimní výzdobu 
při vstupu do mateřské školy. Velikým 
zážitkem pro děti byl výukový program 
s živým hadem, Korálovkou kalifornskou. 
Děti se dozvěděly, že se tito hadi rodí vy-
líhnutím z hadích vajíček. Čím se živí a kde 
žijí ve volné přírodě. Jak se o ně starat 
v případě chovu v teráriu a kolika let se 
mohou dožít. Že v průběhu života stále 
rostou a vysvlékají kůži, která jim je již 
malá. Měli jsme štěstí, že den předem se 
had vysvlékl, tak si děti mohly sáhnout 
nejen na živého hada, ale i na jeho vy-
svlečenou kůži. Pozorovaly jeho pohyb, 
ale i strukturu hadí kůže z horní i dolní 
strany těla. Porovnaly rozdíl, když se do-
tkly lidské a hadí kůže.

MŠ Kšírova
Jaroslava Medřická Naše zahrada poskytuje dětem během 

celého roku různé možnosti k  různým 
hrám, ale i  pozorování a  ochutnávání 
plodů. Na podzim děti sbíraly kaštany, 
které jsme využili ke tvoření, při hmato-
vých hrách, počítání apod. Kaštanů máme 
hodně, tak myslíme i na zvířátka z Jižan-
ského dvorku. Na rozdíl od zvířátek si 
děti pochutnávaly na jádrech z vlašských 
a lískových ořechů, u kterých si již samy 
dokážou rozbít skořápku.
Také se podílely na úklidu zahrady hrabá-
ním listí a úklidem spadaných větviček.

Pro maminky loňských předškoláků, které 
namalovaly dětem krásnou pohádkovou 
zeď, jsem uspořádala setkání, na kterém si 
vytvořily společně se svými dětmi květiny 
technikou drátování.
V rámci projektu Místního akčního plánu 
rozvoje vzdělávání ve městě Brně IV jsem 
pro rodiče zajistila odbornou přednášku 
s názvem Mozek a oči.
Blíží se nám konec roku, ráda bych po-
přála nejen našim současným dětem a ro-
dičům do roku 2026 pevné zdraví, hodně 
štěstí a radosti.



Ze škol a školek  |  Jižní kurýr  � 4  |  listopad 2025

21

Podzim a zima na Slunné
Začátkem října jsme společně s rodiči 
zavřeli zahrádku v mateřské škole a při-
pravili ji na zimu. Tatínci nám schovali 
trampolínu, pomohli uklidit těžké věci ze 
zahrady. Pro děti bylo připraveno tvo-
ření skřítka podzimníčka a kdo si chtěl 
vydlabat dýni, mohl. Dýně nám potom 
ozdobily vchod do mateřské školy a ze-
jména ti, kdo chodili už za šera, mohli 
vidět, jak krásně svítí. Pozvali jsme taky 
naše absolventy, děti, které v září na-
stoupily do první třídy, aby se za námi 
přišly podívat a pochlubit se prvními 
školními úspěchy.
V rámci projektu MAP IV byla pro ro-
diče připravena beseda s  názvem 

MŠ Slunná
Mgr. Zuzana Cagašová Rozvoj osobnostně sociálních doved-

ností a zvládání emocí, emoční zralost 
a školní zralost. Besedu vedla lektorka 
Mgr. Aneta Hřavová. Maminky, které se 
besedy zúčastnily, si ji pochvalovaly, 
protože se dozvěděly spoustu zajíma-
vých a užitečných informací. 
V listopadu nám na zahradu instalovali 
tři vyvýšené truhlíky, abychom na jaře 
s dětmi mohli zasadit rajčata, hrášek 
a nějaké bylinky. 
Letošní konec roku jsme pojali jinak než 
ty minulé. Před začátkem adventu jsme 
připravili s dětmi malé vystoupení na za-
hradě mateřské školy a otevřeli adventní 
spirálu, která symbolizuje cestu člověka 
od  vnějšího světa k  vnitřnímu klidu, 
od chaosu k harmonii. Protože k před-
vánočnímu období patří shon a stres, my 

jsme se na malou chvíli zastavili a spo-
lečně s dětmi rozjímali nad nadcházejícím 
adventním časem. Pro rodiče byl připra-
ven i malý jarmark dětských výrobků.
Chtěla bych také poděkovat vedení 
celé MČ Brno-jih za  jejich podporu 
a za skvělou spolupráci v rámci celého 
roku. Děkuji paní Mgr. Ivě Paďourkové, 
paní Mgr. Pavle Vičánkové a paní Mo-
nice Zábojové za podporu, spolupráci 
a veškerou pomoc.
Dovolte mi, abych Vám všem popřála 
klidné a pohodové prožití Vánoc s těmi, 
které máte rádi a na kterých Vám záleží. 
Pod stromečkem ať najdete to, co si nej-
více přejete, a do roku 2026 Vám všichni 
z MŠ Slunná přejí pevné zdraví, štěstí, 
lásku a spokojenost a moudrý vhled nad 
děním kolem nás.

ZŠ Bednářova
Halloween

Prožili jsme den s veselými čaroděj-
nicemi, strašidly a kouzelníky. Počítali 
jsme zajímavé úlohy, hráli hry, dlabali 
a zdobili jsme dýně, které nám zdobily 
vchod do školy. Užili jsme si společně 
pěkný a  zábavný den. Týden před 
Halloween první třída přespala ve škole. 
Všichni to zvládli na jedničku.

Adaptační pobyt
v Osové Bítýšce

V polovině října se obě naše šesté třídy 
a třída sedmá zúčastnily adaptačních 
pobytů na Vysočině, konkrétně v Osové 
Bítýšce. Pečlivě naplánovaný dvoudenní 
program byl zaměřen na  spolupráci 
v kolektivu, učení se vzájemnému po-
chopení, respektu i toleranci odlišností. 

Pro mnohé z dětí byla velkým dobro-
družstvím už samotná cesta na pobyt 
– jeli jsme totiž vlakem. Na místě nás če-
kala spousta zábavy a her, naučili jsme 
se hodně nového, hlavně sami o sobě, 
tmelili jsme kolektiv a šesťáci měli šanci 
se lépe poznat s novými třídními učiteli. 
Domů jsme všichni jeli sice unavení, ale 
spokojení, takže už teď určitě můžeme 
říct, že jsme tady nebyli naposledy.

Noc ve škole – Halloweenské 
dobrodružství čtvrťáků

Skončily podzimní prázdniny a zbývaly 
jen dva dny do konce týdne. Proč si ne-
zkusit s dětmi ze 4. třídy učení trochu 
jinak? Naplánovali jsme pro ně nezapo-
menutelné dobrodružství – noc ve škole 
s halloweenskou tematikou. Celý večer 
byl plný zábavy, tvoření, her, smíchu 
a také trochy odvahy.

 Mgr. Eva Vojtěšková
Mgr. David Kříž a Mgr. Lenka Russnáková

 Mgr. Jana Formánková
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Již ráno 30. října se po příchodu děti 
pustily do  práce ve  výtvarných díl-
nách. Vyráběly papírové dýně, duchy 
i pavouky a vyzdobily si třídu tak, že 
se proměnila v opravdové strašidelné 
království. V hodinách matematiky, an-
gličtiny a češtiny jsme společně tvořili 
příběhy, vyplňovali zábavné pracovní 
listy, luštili hádanky a četli články se 
strašidelnou tematikou. 
Děti se také předvedly ve svých kos-
týmech – po chodbách se procházely 
čarodějnice, upíři, duchové i různé po-
hádkové bytosti. Kostýmy byly nápadité, 
barevné a mnohdy i opravdu strašidelné. 
Děti si také zasoutěžily v halloweenských 
kvízech a osmisměrkách, které prověřily 
jejich postřeh i znalosti.
Odpoledne jsme se sešli na školní za-
hradě, kde už praskal oheň. Děti si s chutí 
opekly buřty, povídaly si strašidelné pří-
běhy a zpívaly písničky.
Když se setmělo, čekala všechny stezka 
odvahy. Po trase vyznačené svíčkami se 
děti vydaly na cestu kolem školy, kde 
je čekaly drobné úkoly a také pár „pře-
kvapení“. Některé děti se držely za ruce, 
jiné statečně kráčely samy – a všechny 
si nakonec zasloužily obdiv za odvahu 
a úsměv, s jakým vše zvládly.
Po návratu do tříd jsme si ještě chvíli 
povídali, zasmáli se u pohádky a pak se 
zabalili do spacáků. Ve třídách svítily jen 
baterky a dýně, které vytvořily klidnou, 
kouzelnou atmosféru.
Celá akce se velmi vydařila a děti si ji moc 
užily. Byla to noc plná radosti, přátelství, 
odvahy a zážitků, na které budou všichni 
dlouho vzpomínat.
Děkujeme všem rodičům za pomoc s pří-
pravou i za dobroty, které nám přinesli. 
Už teď se těšíme na příští společné akce 
ve škole!

Šesťáci ve vesmírných oázách

Vesmír je krásné a široké téma, ale ze 
školních lavic se do vesmíru hledí špatně. 
Proto se začátkem listopadu vydali 
šesťáci do brněnského planetária na pro-
gram o vesmírných oázách, na kterém se 
dozvěděli mnoho zajímavostí o tom, jak 
to vypadá s vodou ve Sluneční soustavě. 
A protože šlo o program ve 3D, mohli si 

šesťáci opravdu podrobně prohlédnout 
třeba krátery na Měsíci a proletět se síro-
vou atmosférou Venuše nebo na poušti 
na Marsu. 
				  
Týden basketbalu na Bednářce 

Nejen sezením v lavicích je školák živ, 
a tak třetí zářijový týden patřil na naší 
škole basketbalu. Žáci 1.–3. tříd měli díky 
projektu České basketbalové federace 
možnost poznat pro mnohé z nich nový 
sport. Dětem se věnovala bývalá profe-
sionální basketbalistka a dnes trenérka 
z BK Žabiny Brno Barbora Holubová, 
a když zrovna nemohla ona, ochotně za-
skočil náš žák 8. třídy Nathanael Dovala, 
který je pro změnu hráčem Tygrů Brno.
Všechny děti s nadšením běhaly, driblo-
valy, střílely na koš a dokonce i roztočily 
míč na ukazováčku, a proto si zasloužily 
drobnou odměnu. Odměnu získala i škola, 
která od ČBF kromě metodických mate-
riálů obdržela hlavně basketbalové míče 
vhodné pro nejmenší hráče, a tak na Bed-
nářce s basketem rozhodně nekončíme!

Slavnost padajícího listí

Již tradičně jsme i letos 16. října připravili 
pro děti ze školní družiny Slavnost pada-
jícího listí. Naše akce se konala za pěk-
ného počasí v našem areálu školy, kde 
jsme předem s vychovatelkami připra-
vily několik zábavných stanovišť a ukryly 
sladký poklad. Po obědě děti nadšeně 
plnily úkoly a hry spojené s podzimem. 
Poznávaly podzimní plody, otiskovaly 

listy, házely šiškou do dýně atd. Největší 
radost pro všechny bylo setkání se skřít-
kem Podzimníčkem, který dětem poslal 
zprávu, kde mají hledat poklad. Ten našel 
Vojta Šmak a se všemi dětmi se rozdělil. 
Děti odcházely domů plné zážitků a tě-
šíme se, že příští rok si akci zopakujeme.

Pythagoriáda 2025

V úterý 4. 11. proběhlo o velké přestávce 
vyhlášení Pythagoriády, matematické 
soutěže, které se každoročně účastní při-
hlášení žáci ze všech ročníků 2.  stupně. 
Věcnou cenu a diplom za 1., 2. a 3. místo 
obdrželo letos 16 našich žáků! V jednot-
livých ročnících si nejlépe vedli: Artem 
Zakharchuk (6. A), Vojtěch Konečný 
(7. třída), Lucie Srbová (8. třída), Julie Ma-
líková a Matyáš Prokop (oba z 9. třídy). 
Gratulujeme a těšíme se na další mate-
matické úspěchy našich žáků. 

Bc. Natálie Šulcová
Danuše Hrdličková

Mgr. Karel Žák

Mgr. Lenka Russnáková
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Jsme KiVa škola

Určitě už víte, že na naší škole běží pro-
gram KiVa, jehož hlavním cílem je vytvá-
řet bezpečné prostředí, kde se každý 
žák cítí dobře a přijímaně. Téma bez-
pečí a ochrany dětí bereme velmi vážně 
a dáváme mu ve výuce i v každodenním 
životě školy pevné místo.
Jak to u nás funguje?
■ �Každý měsíc se žáci potkávají na KiVa 

lekcích, kde společně pracují na bu-
dování třídního kolektivu, učí se spo-
lupráci a otevřeně probírají témata, 
která se jich bezprostředně týkají.

■ �V tomto týdnu proběhly úvodní KiVa 
hodiny – byly zaměřeny na seznamo-
vací a třídní aktivity, díky nimž se děti 
mohly lépe poznat a nastavit si přá-
telskou atmosféru ve třídě.

■ �Součástí programu je také KiVa tým, 
který pomáhá řešit konfliktní situace. 
Pokud žáci zažijí nebo uvidí jakékoli 
nepříjemné chování, mohou se na tým 
kdykoli obrátit.

Do KiVa programu patří i rodiče!
Věříme, že nejdůležitějším prvkem bez-
pečného prostředí je spolupráce školy 
a rodiny. Proto se na členy KiVa týmu 
mohou obracet nejen žáci, ale i rodiče 
– ať už s dotazem, obavou nebo žádostí 
o konzultaci. Společně tak vytváříme 
prostředí, kde je respekt, důvěra a bez-
pečí přirozenou součástí školního života 
i každodenních vztahů.

ZŠ Tuháčkova

Mgr. Zuzana Brázdová, metodik prevence

Páťáci navštívili Archeoskanzen 
v Modré 

Žáci 5. ročníku si udělali zářijový vý-
let. Navštívili Archeoskanzen v Modré, 
kde si upevnili znalosti o Velké Moravě. 
Větší zážitek si ale odnesli z vedlejší 
expozice Živá voda, obohacený o pro-
hlídku okolí.

Strážnice a krásný program

Třeťáci a čtvrťáci zavítali na program 
věnovaný podzimnímu období na slo-
vácké vesnici. Podzim byl pro naše 
předky vždy významný, protože vr-
cholily přípravy na zimu.

Žáci měli možnost vlastnoručně vy-
zkoušet sklízení řepy a  brambor. 
Brambory se vyoraly pomocí koňského 
potahu a žáci je pak ručně posbírali. 
Podívali se na různé druhy skladování 
zeleniny a ovoce a jejich další zpraco-
vání na pokrmy. Na vlastní oči viděli 
zpracování lnu, šlapání kysaného zelí, 
vaření povidel.
Nechyběly ani ochutnávky pokrmů 
našich předků – různé kaše, placky, 
pečené brambory a čerstvý jablečný 
mošt.
Žáci si domů odváželi spoustu krás-
ných zážitků.

Září plné zábavy: Co se dělo 
ve školní družině?

Školní družina si v měsíci září připravila 
hned dvě zajímavé akce. 
Jednou z nich byly koloběžkové zá-
vody, které se kvůli velké účasti dětí 
a dané době rozdělily do dvou dnů. 
V prvním termínu, 24. 9., počasí zá-
vodům vůbec nepřálo. Bylo deštivo 
a vlezlo, ale jak to u dětí bývá, dokázaly 
se dováděním a ježděním na koloběž-
kách zahřát a při závodech nedbaly 
mokrého chodníku a nebezpečí uk-
louznutí, ale naopak se snažily o co 
nejlepší zajetý výsledek. Potěšilo nás, 
jak si navzájem fandily a povzbuzovaly 
se k rychlejší jízdě. Z výrazů dětí bylo 
vidět, že jsou spokojené se svým výko-

Mgr. Iva Freibergová

Mgr. Zdeňka Walterová

Lenka Klapalová
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nem. O týden později, 1. 10., si zbývající 
skupina druháků a čtvrťáků zkusila za-
jet své rekordy. Sice se hodně ochla-
dilo, ale naštěstí nepršelo. Děti, které 
často jezdí na koloběžkách, předvedly 
ladnou, jistou a rychlou jízdu, avšak 
musíme pochválit všechny děti, které 
se závodu zúčastnily.
Druhou akcí se stal táborák pro ro-
diče a děti, které chodí do družiny. 
Datum 30. září zvolily paní vycho-
vatelky, protože i ti nejmladší žáci se 
stačili rozkoukat a poznat svou školu 
a družinu a pozváním rodičů jsme si 
mohli tento podzimní čas užít spo-
lečně za  plápolání ohně a  opékání 
špekáčků a maršmelounů. Velké po-
děkování patří paní učitelce Zdeňce 
Walterové, která nám přišla zahrát 
na kytaru a zazpívat spolu s dětmi nej-
známější písně. Počasí bylo chladné 
až listopadové, ale u ohýnku bylo pří-
jemně teplo a ostatní se mohli zahřát 
při běhu na překážkové dráze, skákání 
v pytli, fotbálku, přetahované. Všichni 
jsme se shodli, že táborák se povedl 
a určitě akci zase zopakujeme.

Otevřeli jsme novou školní 
knihovnu!

S radostí oznamujeme, že od 1. října 
je na naší škole nově otevřena školní 
knihovna. Tento prostor bude sloužit 
jako podpůrné místo pro výuku. Uči-
telé ji budou moci využívat při svých 
hodinách k práci s knihami, projektům 
nebo jako prostor pro klidné studium 
žáků. O dalších novinkách, aktivitách 
a možnostech využití knihovny vás bu-
deme průběžně informovat. 

Těšíme se, že knihovna obohatí školní 
život našich žáků a nabídne nové mož-
nosti pro vzdělávání.

Den jazyků na 2. stupni

V  rámci Dne jazyků se naše škola 
na druhém stupni proměnila v pest-
rou přehlídku světových jazyků a kul-
tur. Žáci se vydali na pomyslnou cestu 

Andrea Bendová

Mgr. Veronika Kornelová

kolem světa díky stanovištím, která pro 
ně připravili učitelé. Čekala je bohatá 
škála aktivit – od scének a kvízů přes 
tvorbu vlastního slovníku až po vý-
tvarné zpracování tématu, každý si tak 
přišel na to své. 
Den jazyků se tak stal nejen zábavným 
zpestřením výuky, ale i  inspirací pro 
objevování a porozumění jiným jazy-
kům a kulturám.

Úspěch našich žáků ve stolním 
tenise 

Ve čtvrtek 6. listopadu se žáci naší 
školy, kteří si účast vybojovali vítěz-
stvím ve školním kole stolního tenisu, 
zúčastnili okresního turnaje. Dívky 
soupeřily s dalšími třemi školami a vy-
bojovaly krásné 3. místo. Chlapci měli 
konkurenci o něco větší – v kategorii 
mladších soutěžilo celkem 12 družstev. 
Po velmi vyrovnaných zápasech se na-
šim hráčům podařilo obsadit 4. místo. 
Také starší chlapci měli silnou konku-
renci, v jejich kategorii se utkalo rov-
něž 12 týmů. Naši borci však předvedli 
skvělé výkony, dokázali turnaj vyhrát 
a získali 1. místo. 
Z turnaje jsme si tak odvezli hned dva 
poháry a  spoustu skvělých zážitků. 
Gratulujeme všem zúčastněným a dě-
kujeme za vzornou reprezentaci školy! 

Mgr. Eva Lichková
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Knihovna Jiřího Mahena Horní Heršpice
Zdravím vás z knihovny v Horních Her-
špicích, kde si nyní užíváme předvá-
noční čas výrobou vánočních dekorací, 
honbou za sněhovými vločkami nebo 
čtením nových detektivek, románů 
nebo knih pro děti, které jsme si pořídili 
díky příspěvku městské části Brno-Jih, 
za což moc děkujeme!
A ptáte se, jak zde vypadal podzim? 
Prohlédli jsme si výstavu zapomenutých 
záložek (a některé se navrátily domů). 
Vytvořili jsme si podzimní dekorace. Pa-
sovali jsme prvňáčky na rytíře knihovny. 
S dětmi z MŠ Záhumenice, MŠ Modřice, 
ZŠ Bednářova a Scio Školy Brno Her-
špice jsme objevovali podzim a svět, 
čerpali jsme informace o  ilustracích 

a večerníčcích; přečetli jsme spoustu 
knih a vytvořili spoustu výtvarných děl. 
S Klubem seniorů Heršpice a Přízřenice 
jsme se pravidelně sešli s kávou a kníž-
kami.
Všem, kdo nás v letošním roce navštívili, 
děkujeme! Těšíme se na vás i v příštím 
roce; opět s novými knihami a spous-
tou akcí. Pokud jste sem ještě nezaví-
tali, neváhejte tak učinit kdykoli během 
otvírací doby.

Otevírací a půjčovní doba knihovny:
Úterý	 10.00–12:00	 13.00–18.00
Čtvrtek	10.00–15:00

Připravte se na ples 
s elegancí a úsměvem!

Plesový minikurz
Kdy: neděle 18. ledna 2026
Kde: Kulturní dům, Bednářova 16, Brno–Horní Heršpice
Plesová sezóna je za dveřmi! Připravte se na ni s  lehkostí, 
jistotou a úsměvem – ať na parketu záříte elegancí.
Zveme vás na  Plesový minikurz pod vedením zkušených 
lektorů společenského tance Vlaďky Pospíšilové a  Jiřího 
Čecha.
Během jednoho bloku si osvojíte nebo osvěžíte základy 
společenských tanců – waltz, valčík, polku, cha-chu a tan-
go. Kurz probíhá v  přátelské atmosféře, v  malé skupince 
párů, s důrazem na pohodu, jistotu a radost z pohybu.
■ �Dopolední blok pro úplné začátečníky (od 10.00 do 14.00 

hodin)
■ �Odpolední blok pro věčné začátečníky (od 15.00 do 19.00 

hodin)
Součástí programu je přestávka s voňavou kávou a drob-
ným občerstvením.
Bonus: výuková videa pro domácí opakování.
■ Cena: 1.800 Kč / pár / blok (platba hotově na místě)
■ �Rezervace do 5. 1. 2026 – kapacita je omezena, aby si 

každý užil dostatek prostoru i individuální přístup.
Přijďte si užít Plesový MINIkurz plný hudby, tance a dobré 
nálady a připravte se na ples tak, abyste si ho letos opravdu 
užili!
Přihlášky a informace:
Zina Čechová – Taneční a pohybové studio STABIL STUDIO
e-mail: info@stabilstudio.cz
tel.: 739 359 688

Zina Čechová

mailto:info@stabilstudio.cz
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Vodorovně
A. ZMÍRNĚNÍ, VÝVOJ, MRKNUTÍ (MN. Č.)
B. AFRICKÝ TRNITÝ POROST, JEREMIÁŠŮV ME-
LODRAM, ČÁST MÍSTNOSTI
C. KOPIE, CITOSLOVCE KONEJŠENÍ, VONNÁ TE-
KUTÁ PRYSKYŘICE, NĚHA
D. STÁTNÍ VĚDECKÁ KNIHOVNA (ZKR), INIC.
ZEDNÍČKA, PODNOS, ZKR. ALBÁNSKÁ TISK.
AGENTŮRA, OSOBNÍ ZÁJMÉNO, VZOREC JOD-
IDU DRASELNÉHO
E. Tajenka, Tajenka
F. ANGLICKY BOZI, MRAVNÍ ZÁKLAD, FR.BÁSEŇ, 
ROVNĚŽ
G. OKRÁŠLITI, AFEKT, ČESKÁ FIREMNÍ ZKRATKA

H. MUŽSKÉ JMÉNO (22.1.), FINSKÉ SÍDLO, 100 M2
I. ZN.TANTALU, POSTAVA OPERY:ČAJKOVSKIJ 
- EVŽEN ONĚGIN, DRUH HUMORU, NÁRODNÍ 
KNIHOVNA

Svisle
1. TRESTNÝ ČIN, OZNAČENÍ CITLIVOSTI FILMŮ
2. CHŇAP, OTVOR NA VHAZOVÁNÍ, POPĚVEK
3. MUŽSKÉ JMÉNO (26.10.), SPOJIT DO MANŽEL-
SKÉHO SVAZKU
4. OZNAČENÍ TYPU NÁKLADNÍHO VOZU ČSD, 
ŇADRO, ZN.VOLTAMPÉRMETRU
5. ZN.ARSENU, SPZ NOVÉ ZÁMKY, ČILI
6. PROSEKNOUTI, MOJE

7. ČASNÁ, ČÁST JINDŘICHOVA HRADCE
8. OPICE, VRYP (ZAST.), IRSKÁ OSVOBOZENECKÁ 
ARMÁDA
9. ETIOP.SÍDLO, PRESLEYHO JMÉNO
10. KOŽNÍ PLÍSEŇ (Z ŘEČ.)
11. LEKAT, SLANGOVĚ JÍDELNÍ MISKA, KIRGIZSKÉ 
DOSTIHY
12. ŘÍMSKÝCH 1500, POSKAKOVATI
13. TLACHAT, CITOSLOVCE PRUDKÉHO POHYBU
14. MEZINÁRODNÍ NORMALIZ.INSTITUCE, OHON, 
SPISOVÁ ZNAČKA
15. POVYKOVÁNÍ, PROMÍTACÍ PLOCHA
16. SNĚŽNÝ MUŽ, ANGL.SÍDLO

Ze které brněnské městské čtvrti bude dovezen vánoční strom na Mariánské náměstí?
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